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ATA Nº 08 – 8ª Reunião Ordinária 2018 

 

Aos vinte e seis dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezoito, às catorze horas, nas dependências da 

Secretaria Municipal de Agricultura e Abastecimento, localizada à Rua Daniel Antônio de Freitas, número 

cento e quinze, Distrito Industrial, a partir daqui identificada pela sigla SMAA, foi realizada a oitava reunião 

ordinária do Conselho Municipal de Desenvolvimento Rural com a participação dos conselheiros: 

Representantes da Prefeitura Municipal: Antonio Pedro Pezzuto Junior e João André do Amaral. 

Representante do Escritório de Desenvolvimento Rural da Coordenadoria de Assistência Técnica 

Integral - CATI: Pedro Cavallini Neto. Representante do Escritório de Defesa Agropecuária da 

Coordenadoria de Defesa Agropecuária: Maria Argentina Nunes de Mattos. Representante da 

Cooperativa de Produtores Rurais de São José do Rio Preto: Carlos Kenji Hosaki. Representante do 

Sindicato Rural de São José do Rio Preto: Paulo Roberto Rodrigues. Além dos membros do Conselho, 

estava presente a senhorita Ana Beatriz Bronca, servidora responsável pelo apoio logístico e administrativo 

às ações do CMDR. A abertura da reunião ficou a cargo do Sr. Pedro Pezzuto, membro por parte da 

Secretaria, que coordenou a reunião a pedido do Presidente do Conselho, Sr. Carlos Kenji Hosaki. O Sr. Pedro 

iniciou os trabalhos e prosseguiu para a leitura da Ata referente à 6ª Reunião Ordinária para a ciência dos 

membros e leitura e aprovação da ata da reunião anterior, 7ª Reunião Ordinária. Ata aprovada por 

unanimidade. O Secretário Pedro posicionou os membros sobre a questão da reunião com os feirantes, 

dizendo que as capacitações já estão ocorrendo, e também sobre o Programa “Melhor Caminho”, que já foi 

feita a entrega técnica semana passada, e que alguns trechos terão correções, mas a obra em si já havia sido 

entregue e que ano que vem a Secretaria irá começar com o plantio das árvores relativas à compensação. 

Procedeu-se então ao ponto da pauta: “Aprovação da aplicação financeira do Fundo de 

Desenvolvimento Agropecuário”. O Secretário primeiramente apresentou planilha com as arrecadações 

relativas ao ano de 2018 por setor: Patrulha Agrícola, Recinto de Exposições, Mercado Municipal e EXPO Rio 

Preto 2018. Informou que com relação à Patrulha houve uma queda na arrecadação por conta de a Secretaria 

ter parado de atender serviços de roçada em chácaras que não possuem produção. Sendo assim, o total 

arrecadado até outubro de 2018 pelo FDA foi de R$ 638.748,49 (seiscentos e trinta e oito mil, setecentos e 

quarenta e oito mil reais e quarenta e nove centavos), sendo que R$ 6.737,24 (seis mil, setecentos e trinta e 

sete reais e vinte e quatro centavos) do montante total foi de rendimento. Mostrou ainda aos membros a 

planilha detalhada de prestação de contas relativa aos gastos de 2018, com os seguintes valores: Total 

Arrecadado: R$ 978.812,47 (novecentos e setenta e oito mil, oitocentos e doze reais e quarenta e sete 

centavos); Total Aprovado: R$ 777.715,11 (setecentos e setenta e sete mil, setecentos e quinze reais e onze 

centavos); Total para Reaprovação: R$ 70.221,54 (setenta mil, duzentos e vinte e um reais e cinquenta e 

quatro centavos); Saldo a Aprovar: R$ 272.318,90 (duzentos e setenta e dois mil, trezentos e dezoito reais e 
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noventa centavos). Portanto, a proposta de aplicação financeira desse saldo é a seguinte: aquisição de 

sanitário volante para as Feiras Livres, no valor de R$ 42.500,00 (quarenta e dois mil e quinhentos reais); 

aquisição de mobiliário planejado – material permanente – para conseguir adequar as demandas com 

pessoal que serão necessárias para integração da Divisão da Merenda Escolar, no valor de R$ 12.990,00 

(doze mil, novecentos e noventa reais); R$ 16.000,00 (dezesseis mil reais) para execução de projetos de 

engenharia, como a licitação do muro do Recinto, e também para a contratação de empresa para elaboração 

de um mapeamento completo das feiras livres, ponto por ponto, com descrição de local, medidas, para 

constar no alvará dos feirantes e evitar fraudes; R$ 22.469,00 (vinte e dois mil, quatrocentos e sessenta e 

nove reais) para o Programa Alimenta Rio Preto, sendo que R$ 16.000,00 (dezesseis mil reais) são para 

contratação de serviço de frete para as coletas do Banco Municipal de Alimentos, e o resto para gastos com 

aquisição de lona para a área do CPTT, confecção de banners e aquisição de utensílios para a manipulação 

dos alimentos no BMA; R$ 7.940,00 (sete mil, novecentos e quarenta reais) para investimentos para a 

Patrulha Agrícola, como aquisição de pneus e de pedra brita; R$ 21.000,00 (vinte e um mil reais) para apoio 

administrativo em geral, tendo em vista que o orçamento se encontra fechado desde outubro, e que serão 

necessários gastos com manutenção de impressoras, aquisição de quadro para afixação de mapa para o BMA, 

pagamentos de diárias de viagens para fiscalizações nas cidades que possuem cooperados que fornecem 

para a Merenda Escolar, autenticação de documentos, cursos de capacitação (SICONV) para funcionários e 

serviços gráficos; o resto do saldo a aprovar, R$149.419,90 (cento e quarenta e nove mil, quatrocentos e 

dezenove reais e noventa centavos) será destinado à obras e reformas, como a aquisição de 04 (quatro) 

portões para o Recinto, sendo um deles com cancela para a portaria, além de contratação de carpinteiro para 

adequações no Galpão da Patrulha Agrícola, e aquisição de materiais e serviços de manutenção em geral.           

Após o detalhamento das previsões de investimentos, a plenária aprovou as aplicações financeiras sugeridas. 

Antes de dar o informe, o Sr. Paulo R. Rodrigues solicitou a palavra e se pronunciou sobre a situação das 

estradas rurais, que, no seu ponto de vista, está muito ruim pois as mesmas necessitam de muitas melhorias. 

O senhor Pedro Pezzuto falou que a Secretaria tem feito o que pode para melhorar a situação, mas que não 

consegue resolver de uma hora para outra o que não foi feito no passado. Disse ainda que tamanha é a 

preocupação da Secretaria em solucionar os problemas que prejudicam o produtor, que ele convidou o Sr. 

José Zoccal, Engenheiro Agrônomo, para fazer parte da equipe de colaboradores, tendo em vista a vasta 

experiência do referido técnico com a questão de recuperação de estradas rurais e conservação de solo. 

Aproveitando o ensejo da discussão surgida, o Sr. Pedro Pezzuto introduziu o Informe, que dizia a respeito 

da Publicação da Lei nº 13.032/2018, sobre Pagamento por Serviços Ambientais – PSA, que vai ser uma 

ação implementada em conjunto com a Secretaria de Meio Ambiente e Urbanismo, visando a proteção do 

solo e das nascentes, e bonificando o produtor que colaborar para isso, portanto, mais uma ação da 

Secretaria Municipal de Agricultura e Abastecimento que vai impactar na conservação das estradas rurais. O 

Sr. Paulo ainda se mostrou relutante com relação às estradas rurais e sugeriu que fosse elaborada uma 
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manifestação por parte do Conselho para ser encaminhada ao Prefeito, informando a situação e solicitando a 

destinação de verbas para resolução dos inúmeros problemas. O Conselho acatou a sugestão. Pauta discutida 

e finalizados os informes, abriu-se discussão para definição de data para a próxima reunião ordinária do 

CMDR, a qual ficou definida para o dia 10/12/2018. Sem mais para discutir, o Sr. Pedro agradeceu a 

presença de todos e deu por encerrada a reunião e eu, Ana Beatriz Frata Bronca, lavrei a presente ata.  
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